

Review from 29/05/2017

Articlesize (cm2): 806



Customer:

Rubric:

ΠΑΙΔΕΙΑ

Author:

Θεοδωρα Νικολαου

Subrubric:

Ακίνητα/Κτηματικά

Mediatype:Print

ΑΛΗΘΕΙΑ

ημερομηνία: 28/05/2017, από σελίδα 1



Σχεδόν έτοιμη η βιβλιοθήκη «καμάρι»

Η μεγαλύτερη βιβλιοθήκη της Κύπρου που θα κοσμή την Πανεπιστημιούπολη και θα φιλοξενεί 1 εκατομμύριο τόμους βιβλίων, τελειώνει σύντομα και θα παραδοθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου. (ΣΕΛ. 17)

ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ - ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ «ΣΤΕΛΙΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ»

Σχεδόν έτοιμο το «καμάρι» του Πανεπιστημίου

Η μεγαλύτερη βιβλιοθήκη της Κύπρου που θα κοσμή την Πανεπιστημιούπολη και θα φιλοξενεί 1 εκατομμύριο τόμους βιβλίων θα παραδοθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου

Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ



Την τελική του μορφή άρχισε να παίρνει το στολίδι της Πανεπιστημιούπολης, το Κέντρο Πληροφόρησης και Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου». Σε δηλώσεις του στην «Α» ο αρχιτέκτονας, Φίλιππος Ιωάννου, ανέφερε ότι ήδη άρχισαν να παραδίδονται τμήματα του εσωτερικού χώρου, ενώ το όλο έργο αναμένεται ότι θα ολοκληρωθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου 2017. Η μεγάλη αυτή βιβλιοθήκη θα φιλοξενεί μέχρι ένα εκατομμύριο τόμους βιβλία, ενώ θα πλαισιώνεται από σύγχρονα μέσα και τεχνολογίες που την κάνουν ξεχωριστή. Πρόκειται για ένα έργο ιδιόμορφο και εντυπωσιακό, το οποίο όσο είναι σημαντικό για το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τόσο εί-

να και για όλη τη Λευκωσία.

Η ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ. Το Κέντρο και η βιβλιοθήκη, σύμφωνα με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, με την ολοκλήρωσή του, θα αποτελέσει το κομβικό σημείο της Πανεπιστημιούπολης των μελλοντικά δέκα χιλιάδων φοιτητών, ενώ θα είναι ανοιχτή σε κάθε πολίτη που επιθυμεί να αξιοποιήσει τις πολύπλευρες και χρήσιμες υπηρεσίες της, εξυπηρετώντας όλους τους επιστήμονες και ερευνητές της χώρας, πέραν της πανεπιστημιακής κοινότητας, ως η κύρια ερευνητική βιβλιοθήκη. Αρωγός στην πραγματοποίηση του μεγάλου αυτού έργου είναι η σημαντικότερη δωρεά ύψους

€8.000.000 (επιπρόσθετα της δωρεάς, €1.500.000 αφορούν τον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό) από την κ. Έλλη Ιωάννου, εις μνήμην του συζύγου της Στέλιου Ιωάννου. Το έργο, σχεδιασμένο από τον διεθνή αρχιτέκτονα Jean Nouvel είναι λιτό, αλλά εντυπωσιακό και θα αποτελεί σημείο αναφοράς της Κύπρου, κατατάσσοντάς την στον παγκόσμιο χάρτη της αρχιτεκτονικής. Η Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» θα στεγάσει 1.000.000 έντυπους τόμους, πάνω από 30.000 τίτλους ηλεκτρονικών περιοδικών και 150 βάσεις δεδομένων, ενώ όλες οι πληροφορίες θα είναι προσβάσιμες σε όλη την επιστημονική κοινότητα της Κύπρου

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ. Αυτή τη στιγμή εσωτερικά του κτηρίου βρίσκονται σε εξέλιξη οι ξυλουργικές εργασίες, συμπληρωματικές εργασίες τοποθέτησης επενδύσεων, δαπεδοστρώσεων, ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων κ.ά. Στον 3ο όροφο οι εργασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν μετά την τοποθέτηση του θόλου, η τοποθέτηση του οποίου βρίσκεται σε εξέλιξη. Εξωτερικά έχει σχεδόν διαμορφωθεί ο τεχνητός λόφος και αναμένεται η ετοιμασία της μελέτης και τοποθέτησης της μεμβράνης που θα καλύψει τόσο το λόφο όσο και τμήμα του κτηρίου. Υπολείπονται επίσης άλλες εξωτερικές διαμορφώσεις στον περιβάλλοντα χώρο.

ΤΕΛΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΕΤΑΙ.

Σε δηλώσεις του στην "Α" ο αρχιτέκτονας Φίλιππος Ιωάννου, ανέφερε

οτι οι κατασκευαστικές εργασίες εκτελούνται σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές του Συμβολαίου και η ποιότητα των εργασιών που προσφέρεται

από τον Εργολάβο θεωρείται πολύ ικανοποιητική. Όπως μας είπε, οι εργασίες προχωρούν με εντατικούς ρυθμούς τόσο εξωτερικά, όσο και εσωτερικά. Μάλιστα, όπως ανέφερε, ήδη άρχισαν να παραδίδονται ολοκληρωμένα κομμάτια του έργου, ωστόσο έργο στην ολότητά του αναμένεται ότι θα παραδοθεί μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2017, όπως προβλέπει και η συμπληρωματική συμφωνία.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΛΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ. Ο κ. Ιωάννου, δήλωσε ότι συνολικά το έργο καλύπτει σχεδόν 16 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα. Εξήγησε ότι το κτήριο θα είναι εξοπλισμένο με την τελευταία λέξη της τεχνολογίας σε ό,τι

αφορά τα συστήματα. Πρόσθεσε πως θα υπάρχουν χώροι υποστηρικτικοί, όπως εργαστήρια ηλεκτρονικών υπολογιστών με ανοικτή πρόσβαση, χώροι με πολυμέσα, θα έχει αίθουσες διδασκαλίας, ένα αμφιθέατρο χωρητικότητας 120 ατόμων, ένα στούντιο για μικρές παραγωγές, διοικητικούς χώρους, και όλους τους απαραίτητους χώρους λειτουργικής υποστήριξης. Επίσης όμως είπε, στο κτήριο θα στεγάζεται και το Κέντρο γλωσσών. Το κτήριο, σύμφωνα με τον αρχιτέκτονα, θα διαθέτει συνολικά περί τις 900 θέσεις μελέτης καθώς και χώρους ομαδικής μελέτης. Όσο αφορά τη βιβλιοθήκη, η οποία θα έχει 15 χιλιάδες τρεχούμενα μέτρα, ο κ. Ιωάννου εξήγησε ότι θα αξιοποιεί την τεχνολογία, συνδυάζοντας τις λειτουργίες της συμβατικής βιβλιοθήκης με τις νέες τάσεις στον τομέα αυτό.



Η ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του

Το Κέντρο Πληροφόρησης – Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» χωροθετείται βορειοανατολικά της Πανεπιστημιούπολης. Το έργο, πέρα από το ρόλο που επιτελεί ως οικοδόμημα, εντάσσεται στο μορφολογικό παιχνίδι του φυσικού τοπίου της περιοχής, σε ένα ανοικτό διάλογο με τους χαρακτηριστικούς λόφους και ιδιαίτερα του Άρωνα, που δεσπόζει στη νότια πλευρά, απέναντι από τον ποταμό Καλόγερο. Το έργο, που προσλαμβάνει τη μορφή ενός τεχνητού λόφου, επικαλύπτεται με έγχρωμη μεμβράνη σε αφηρημένη σύνθεση και με επιστέγασμα έναν απλοϊκό μιμητισμό του φυσικού τοπίου. Το κτήριο αναπτύσσεται κατακόρυφα σε 5 επίπεδα: υπόγειο, ισόγειο και τρεις ορόφους. Όλα τα επίπεδα του κτηρίου, πλην από το τελευταίο, θα καλύπτονται στη νοτιοδυτική και

στη βορειοανατολική πλευρά τους από τεχνητό λόφο. Η οροφή του κυλινδρικού τμήματος, ένας διαφώτιστος θόλος, πάνω από το τελευταίο επίπεδο θα προβάλλεται στο οροπέδιο του λόφου. Η ιδιαίτερη αυτή διαφώτιστη κατασκευή, διαμέτρου περίπου 40 μέτρων, θα διαχέει σε ελεγχόμενο επίπεδο το φως της ημέρας στους χώρους ανάγνωσης για την οπτική άνεση των χρηστών. Στην κορυφή του θόλου, ένας ηλιοστάτης θα κατευθύνει κατακόρυφα και συγκεντρωμένα, μέχρι και το χαμηλότερο επίπεδο του κτηρίου, μία δέσμη φωτός πάνω στην ανακλαστική επιφάνεια ενός κώνου, που θα είναι χωροθετημένη στο κέντρο του εσωτερικού κεντρικού αίθριου. Ο ηλιοστάτης είναι μία περιστρεφόμενη εξειδικευμένη κατασκευή με κινητές περιόδους και φωταγωγό οροφής.

